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Selgumas on maa- 
konna aasta tegu
Virumaa Teataja ja Lääne-Viru Omavalitsuste Lii-
du korraldatud „Lääne-Viru maakonna aasta tegu 
2021“ konkursi eesmärgiks on väärtustada olulisi 
tegusid ja tegijaid maakonnas. 

Viru-Nigula vallast on nomineeritud kaks sil-
mapaistvat tegu: Estonian Cell juhatuse liige Siiri 
Lahe, „Aasta tööstur 2021“ tiitli pälvimise eest 
ning ning ühisteo kategoorias Maarja kabeli puh-
keala valmimine Viru-Nigulas. Aastatel 2019–
2021 heakorrastati Ene Ehrenpreisi ja Pille Kajari 
eestvõttel ajaloolise kabeli ümbrus, rajati taimla, 
parkla ning paigaldati pingid.

VNVT

Viru-Nigula 
vallavanem Einar 
Vallbaum valiti 
tagasi Lääne-Viru 
Omavalitsuste Liidu 
(VIROL) juhatuse 
esimeheks. 
Foto: Erakogu

Mõned vana aasta  
lood Aseri koolist
E ga sellest uuest 

veel midagi jutus-
tada ole, aga vanast  
on mul veel mitu 

lugu teile rääkimata. 
Novembris oli isadepäev. 

Alati oleme sel päeval isasid 
kooli oodanud ja koos nen-
dega midagi vahvat teinud.  
Seekord kutsus meie huvi-
juht, kes on ise kaitseliitla-
ne, meile külla sõdurpoisid 
Tapa pioneeripataljonist ja 
1. jalaväebrigaadist. See 
päev mulle kohe täitsa meel-
dis!  Sõdurielust rääkis meie 
oma poiss Jegor Šipilov. Et 
kõike paremini ette kujuta-
da, saime uurida varustust, 
millega õppusele minna. 
Peab ikka rohkem trenni  te-
gema, sest kogu see kraam 
oli  päris raske… Kõige 
raskem muidugi killuvest. 
Kuivtoidupakkidega ei os-
kaks midagi peale hakata, 
aga sõdurpoisid näitasid ja 
nüüd ma tean. Kõige põne-
vam oli aga see, kui saime 
end maskeerimiskreemiga 
möksida. Selle ma pesin 
alles enne magamaminekut 
maha, sest ema käskis.

Aasta kõige tähtsam sünd-
mus oli muidugi meie kooli 
116. sünnipäev. Päris suur 
number juba! Kogunesime 
saali, kuulasime laule ja di-
rektori kõnet. Siis mängis 
2.a klass „Jussikese seitset 
sõpra“. Ma sain teada, et 
Jussikesel oli ka tähtis sün-
nipäev -  ta sai lausa 50-aas-
taseks juba! Siis kuulasime 
veel natuke laule ja olimegi 
kõige tähtsama jõudnud ära 
oodata — muidugi SÜNNI-
PÄEVATORT! Nämma!

Lähenema hakkas jõulu-
aeg. Seekord tegime koos 
õpetajatega kõik koolimaja 
koridoride aknalauad ilu-
saks. Kahte ühesugust kau-
nistust ei olnud ja see oli eri-
ti tore. Need pildid on meie 
kooli Facebooki lehel üleval 
ka!

Nigulapäeval toodi saali 
kuusk ja seda ehtisid ühek-
sandikud. Nii on ikka olnud. 
Kunagi jõuab kord ka meie 
klassi kätte ja siis te alles 
näete õiget jõulupuud! Aga 
tänavune üheksas on tege-

likult üks äge klass. Kuuse 
kaunistamine on üks asi, 
aga talvepeo korraldamine 
hoopis teine tera. Nad said 
sellega hakkama! Nii ägedat 
pidu ma ei mäletagi. Kõik 
oli viimase peal: esinemi-
sed ja mängud ja tantsud ja 
disko ja muidugi jõuluvana! 
Ma õppisin isegi jenkat tant-
sima. Poleks uskunud, et kui 
mingi tants välja kuulutatak-
se, siis kogu saal tuleb kaasa 
ja mitte keegi ei põgene ära. 
Kõik õpetajad tantsisid koos 
meiega isegi lambadat!

Järgmisel päeval, pärast 
vägevat pidu, lubati meil 
kooli tulla oma kõige muga-
vamates riietes ja kes soovis, 
võis ka teki või padja kaasa 
võtta. Õpetajadki sahistasid 
sussides ja hommikumantli-
tes ringi. Tunniplaan oli sel-
line: sodipuditund, nutitund, 
pudrukeeletund, luuletund, 
lebotamistund ja päkapi-
kuvõimlemise tund. Kui ei 
tahtnud kaasa teha, võis igas 
tunnis lebotada, aga no palju 
sa ikka jaksad! See oli üks 
mõnus päev ja keegi ei tei-
nud poppi.

Meie kooli jõuluaeg lõp-
pes talvehommiku kontser-
diga 22. detsembril. Tore 
oli, et sinna said tulla ka 
isad-emad ja kõik, kes taht-
sid. Lapsed olid ilmatu hul-
ga luuletusi ja laule selgeks 
õppinud, mõned oskasid ka 
klaverit või kannelt mängi-
da. Ei puudunud ka käsikel-
lad ja akordion. Väga soliid-
ne kontsert, ma ütleks. Aga 
üks asi oli ka lihtsalt vahva 
ja üllatav. Kuskil kontserdi 
keskel läks lavale geograa-
fiaõpetaja ja ma mõtlesin, 
et kas nüüd tuleb meile poo-
lustest rääkima? Aga tema 
hakkas hoopis tantsu õpeta-
ma! Superhea tants oli, kui-
gi selle asja nimi oli tegeli-
kult päkapikuvõimlemine ja 
me võimlesime isuga. Pärast 
vaatasin kontserdist videot 
veel Facebookist ka, küll oli 
ilus!

Ja siis lubati meid VAHE-
AJALE! 

Head uut aastat kõigile 
soovib Aseri kooli keskmine 
koolipoiss Ats.
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Isadepäev.

Kooli sünnipäev.

Aastalõpupidu.

Koduste riiete päev.

Nigula päev - kuuse kaunistamine.



VIRU-NIGULA VALLA TEATAJA 	 Jaanuar 20222

VALLAVALITSUSE DETSEMBRIKUU ISTUNGITEL OTSUSTATI:

3. DETSEMBER
•	Sõlmida isikutega üürilepingud.
•	Kinnitada hindamiskomisjoni 

koosseis. Komisjon tegeleb vallas te-
gutsevate mittetulundusühingute toe-
tuste taotluste hindamisega.

•	Nimetada MTÜ Eesti Tervislike 
Omavalitsuste Võrgustiku üldkoosole-
kule valla liikmeõigusi teostavaks isi-
kuks Erli Väli.

•	Kooskõlastada volikogu eelnõu 
maamaksumäära kehtestamise kohta.

•	Anda nõusolek isikute hooldusku-
lude tasumise kohta.

16. DETSEMBER
•	Kinnitada elektroonilise enampak-

kumise tulemused. Korteriomandi Eha 
tn 4-9 (Kunda linn) võõrandati enam-
pakkumisel osta.ee keskkonnas parima 
pakkumusega summas 7200 eurot.

•	Anda nõusolek kahele isikule elu-
ruumi tagamise teenuse määramise 
kohta.

•	Anda nõusolek hoolduskulude ta-
sumise kohta.

•	Moodustada valla kultuuri- ja noor-
sootööasutuste ning muuseumide tege-
vuse ümberkorraldamise komisjon.

•	Kinnitada Viru-Nigula valla huvi-
hariduse ja huvitegevuse kava.

•	Anda nõusolek muuta Viru-Nigula 
Vallavalitsuse 18.03.2021 korralduse 
nr 65 Lisa, mis puudutab valla 2021. 
aasta tegevusalade eelarveid ja nende 
täitmise eest vastutavaid isikuid.

•	Anda luba seada isiklik kasutusõi-
gus Enefit Connect OÜ-le Viru-Nigula 
alevikku valguskaabli paigaldamiseks. 

•	Anda nõusolek Lillemetsa katastri-
üksuse jagamiseks ja uutele katastriük-
sustele sihtotstarbe määramiseks.

•	Anda luba Paju katastriüksuse jaga-
miseks ja uutele katastriüksustele siht-
otstarbe määramiseks.

•	Väljastada ehitusluba Viru-Nigu-
la vallas Selja külas Palmi kinnistule 
puurkaevu rajamiseks.

•	Väljastada ehitusluba Viru-Nigula 
vallas Letipea külas Ilvese kinnistule 
puurkaevu rajamiseks.

•	Väljastada ehitusluba Viru-Nigula 
vallas Aseri alevikus ja Aseriaru külas 
Aseriaru tee 3 // Kordoni tn 6 // Aseria-
ru tee // Reeskalda tee L1 // Aseriaru 
tee L1 // Aseriaru tee L2 // Aseriaru tee 
L3 // Kivihunniku // Krooksu // Reinu 
// Tassi // Toome kinnistutel Aseriaru 

tuulepargi ligipääsutee laiendamiseks.
•	Väljastada projekteerimistingimu-

sed detailplaneeringu koostamise ko-
hustuse puudumisel Viru-Nigula vallas 
Kunda linnas Sadama tee 15 kinnistule 
ehitise laiendamiseks üle 33%.

•	Väljastada ehitusluba Viru-Nigula 
vallas Kunda linnas Uus-Sadama tee 
2//Sadama kinnistul nõlvakindlustuste 
rajamiseks.

•	Väljastada kasutusluba Viru-Nigula 
vallas Aseri alevikus, Rannu külas ja 
Viru-Nigula alevikus renoveeritud tä-
navavalgustuse kasutamiseks.

•	Anda luba reservfondist vahendite 
eraldamiseks. Vahendid summas 5000 
eurot eraldatakse teede ja tänavate kor-
rashoiu eelarve puudujäägi katteks.

•	Kinnitada Viru-Nigula valla kriisi-
komisjoni koosseis.

•	Kooskõlastada volikogu eelnõu 
seadusega kohaliku omavalitsuse pä-
devusse antud küsimuste lahendamise 
otsustusõiguse delegeerimise kohta Vi-
ru-Nigula Vallavalitsusele.

•	Valla poolt toetada Eha Piirsalu 
luulekogu “Keksukast” väljaandmist 
summas 1000 eurot.

Palume kontrollida oma post-
kasti seisukorda ja asukohta
Siseministeerium korraldas 
2021. aasta kohalike omava-
litsuste volikogu valimistel 
teabelehtede saatmist Eestis 
elukohta omavatele hääleõi-
guslikele isikutele. Postiga 
saadeti ~133 500 teabelehte, 
millest Siseministeeriumile 
tagastati ligikaudu 1500, sest 
neid ei olnud erinevatel põh-
justel võimalik valijatele kätte 
toimetada.

Enamus teabelehti tagasta-
ti postkasti puudumise tõttu. 
Viru-Nigula vallast tagastati 
Siseministeeriumile postkasti 
puudumise tõttu 15 teabeleh-
te, kuna neid ei olnud võima-
lik valijatele kätte toimetada.

Seetõttu palume inimestel, 
kes on soovinud saada paber-
kandjal teabelehti, vaadata üle 
oma postkasti seisukord ning 
asukoht kinnistul ja korter-
majades, et teabeleht edaspidi 
valijani jõuaks.

Allikas: Siseministeerium

Mittetulundusühing Partnerid

(tegevuspiirkonnaks on Haljala, Rakvere, 
Vinni ja Viru-Nigula valdade territooriumid 

enne haldusreformi toimumist)

võtab vastu projektitoetuse taotlusi, tule-
nedes maaeluministri 23. oktoobri 2015. 

a määrusest nr 11 „Kohaliku tegevusgrupi 
toetus ja LEADER-projektitoetus“, muu-

detud 24.05.2021. a ning tegevuspiirkonna 
arengustrateegiast 2014-2022 ja 2022. a 

rakenduskavast: 

M1.1 Elukeskkonna investeeringud, 14.-18. 
veebruar 2022. a kuni kella 16.00-ni

M1.2 Kohaliku kultuuri arendamine, 14.-18. 
veebruar 2022. a kuni kella 16.00-ni

Hindamise tähtaeg on 3. mai 2022. a.

M2.1 Ettevõtluse investeeringud, 21.-25. 
märts 2022. a kuni kella 16.00-ni

M2.2 Ettevõtlikkuse ja konkurentsivõime 
tõstmine, 21.-25. märts 2022. a kuni kella 

16.00-ni

Hindamise tähtaeg on 6. juuni 2022. a.

Info ja nõustamine: info@mtupartnerid.eu 
või tel 514 8775. 

Veebileht www.mtupartnerid.eu      

Hajaasustuse programm avaneb taas
Hajaasustuse programmi 
2022. aasta taotlusvoor on 
avatud 1. veebruarist kuni 1. 
aprillini.

Programmi eesmärk on ta-
gada hajaasustusega maapiir-
kondades elavatele peredele 
head elutingimused. Eesmär-
gi saavutamiseks toetatakse 
programmist majapidamiste 
veevarustus- ja kanalisat-
sioonisüsteemide, juurdepää-
suteede ning autonoomsete 
elektrisüsteemidega seotud 
tegevusi (viimast tingimusel, 
et majapidamine ei ole liitu-
nud elektrivõrguga).  

Taotleja peab vastama järg-
mistele tingimustele: Taotleja 
alaline elukoht on rahvasti-
kuregistri andmete kohaselt 
taotluse esitamise aasta 1. jaa-
nuarist hajaasustusega maa-
piirkonnas asuv majapidami-
ne, millele projektiga toetust 
taotletakse. Taotlejal ei tohi 
olla riiklike maksude osas 
maksuvõlga, välja arvatud ju-
hul, kui see on ajatatud. Pro-
jektil võib olla ka kaastaotle-
ja(id), neile kehtivad samad 
tingimused, mis taotlejalegi. 
Taotluse esitamise päeval 
peab eelmise toetuse kasuta-

mise aruanne olema kohaliku 
omavalitsuse poolt kinnitatud.

Maksimaalne toetus ühele 
majapidamisele on 6500 eurot. 
Maksimaalse toetuse summa 
arvutamisel võetakse arvesse 
ka ajavahemikus 2017-2021 
hajaasustuse programmist 
saadud toetuste summa.  
Taotleja ja kaastaotleja oma- 
ja kaasfinantseering peavad 
kokku moodustama vähemalt 
33% projekti abikõlblikest 
kuludest. Toetus moodustab 
kuni 67% projekti abikõlbli-
kest kuludest (sh 50% riigilt 
ja 50% KOV-ilt).

Taotlemiseks vajalikud do-
kumendid esitatakse allkirjas-
tatuna paberil või digitaalselt 
kohalikule omavalitsusele 
hiljemalt 1. aprilliks.  Täpse-
ma info programmi tingimus-
test saab riigihalduse ministri 
22.02.2018 määrusest nr 14 
„Hajaasustuse programm“ 
ning Viru-Nigula valla kodu-
lehelt. 

Vallavalitsuse kontaktisik 
on planeerimis- ja maakorral-
dusspetsialist Marit Laast, tel 
322 9631, e-post marit.laast@
viru-nigula.ee.

VNVT

TASUB TEADA

Energiakulude  
hüvitamisest
Alates 10. jaanuarist saab Viru-Nigula vallas taot-
leda riigi poolt välja töötatud energiahinna tõusu 
leevendustoetust.

  • Energiatoetust makstakse üksi elavale isikule 
või perekonnale, kelle kuu keskmine sissetulek on 
perioodil, mille eest toetust taotletakse, võrdne pe-
rekonna toetuse maksmise piiriga või sellest väik-
sem. 

 • Leibkond kvalifitseerub toetuse saajaks, kui ne-
tosissetulek jääb alla mediaantaseme piiri. Seda ar-
vestatakse pere ühe inimese kohta 1126 eurot kuus, 
iga järgmise vähemalt 14-aastase leibkonnaliikme 
kohta on sama summa kaaluga 0,5 ja alla 14-aasta-
sed lapsed kaaluga 0,3.  

• ‘Sihtrühma peredele hüvitatakse 80% energia 
koguhinnast, mis ületab elektril.120 eurot/MWh 
(12 s/kWh) ja gaasi 49 eurot/MWh (4,9 s/kWh) 
ning kaugkütte 78 eurot/MWh (7,8 s/kWh) eest pe-
rioodi 2021. aasta 1. septembrist kuni 2022. aasta 
30. märtsini energia tarbimise kulude osaliseks kat-
miseks. 

• Toetuse taotlemiseks esitab üksi elav isik või pe-
rekonna esindaja (edaspidi taotleja) toetuse taotluse 
kirjalikult oma rahvastikuregistrijärgsele kohaliku 
omavalitsuse üksusele koos kulutusi tõendavate 
dokumentidega. 

TOETUSE AVALDUSTE VASTUVÕTT:
Kundas E, N 9.00-12.00 ja 13.00-16.00 (vallava-

litsuses, Kasemäe 19)
Aseris R 9.00-12.00 (vabaajakeskuses, Kesktä-

nav 22)
Viru-Nigulas 	R 9.00-12.00 (endises vallamajas, 

Kirikaia 2)

Turvalisim ja kiireim viis taotluse esitamiseks on 
iseteeninduskeskkonnas - https://piksel.ee/spoku/
virunigula/.

• Esitatud taotlus menetletakse 35 tööpäeva jook-
sul.

Energiatoetus on reguleeritud riigihalduse minist-
ri määrusega „Energiahinna tõusu leevendusmeede 
vähemkindlustatud peredele“.

Täiendav info: sotsiaaltoetuste menetleja Mall 
Lillioja, mall.lillioja@viru-nigula.ee, tel 5305 5408
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AS Estonian Cell tegi 
Kunda kooli õpilastele 
vahva jõulukingi
T ehnoloogiaõpetusega te-

gelemine nõuab nii aega 
kui ka vahendeid. Eelmi-
sel õppeaastal kogesime, 

et tehnoloogiaõpetuse olümpiaa-
diks valmistumine eeldab koolilt 
mitmekesist käsitöö- ja elektri-
tööriistade olemasolu. Nii tuli va-
jalikud vahendid olümpiaadi eel 
kokku laenata. Et selline olukord 
ei korduks, otsustasime pöörduda 
AS-i Estonian Cell poole, et palu-
da toetust tehnoloogiaõpetuse ja 
robootika õppevahendite soetami-
seks.

  Et jõulud on unistuste täitumise 
aeg, kinnitas meile ka kohaliku 
ettevõtte vastus. 

Õpetaja koostatud loetelu vaja-
likest õppevahenditest tehnoloo-
giaõpetuse ja robootikatundide 
rikastamiseks rahastati täies ula-
tuses. 

Suur oli Kunda koolipere rõõm, 
kui detsembri teises pooles  saa-
buski vahva jõulukink. Kingikotti 
mahtusid mitmesugused käsitöö-
riistad, elektrilised tööriistad ning 
robootikavahendid Neuroni leiu-
tajate komplektist akutrellide ja 
elektriliste saagideni välja. 

AS Estonian Cell soetas kooli 
tehnoloogiaõpetuse ja robooti-
kaklassi jaoks erinevaid õppeva-
hendeid orienteeruvalt 5000 euro 
eest.

Jõulukingi andsid koolile üle Esto-
nian Celli tehase juht Heinz-Peter 
Schnedl, IT projektijuht Sander 
Soomre ja ostujuht Marek Kobin. 

Külalistele tehti koolimajas ring-
käik, samuti arutati edaspidiseid 
koostöövõimalusi. Õpilased on 
juba tehnoloogia- ja robootikaklas-
sis uusi õppevahendeid katsetada  
saanud.

Kunda koolipere on Estonian 
Celli tehtud kingituse üle ääretult 
rõõmus.

Kristi Aron
Kunda Ühisgümnaasiumi direktor

Vallas võeti kasutusele  
iseteeninduskeskkond SPOKU

S poku on taotluste vas-
tuvõtu ja menetlemise 
infosüsteem kohalikule 
omavalitsusele ning ise-

teeninduskeskkond elanikule.
Süsteemi eesmärk on lihtsusta-

da taotlemist ja kiirendada oma-
valitsuse ametniku tööd ning 
muuta KOV-i töö võimalikult lä-
bipaistvaks.

KOV-i iga valdkond saab defi-
neerida oma avalduste vormid ja 
toetuste liigid ning reeglid, kuidas 

ja millal taotlusi esitada ja kuidas 
toimub menetlemine, kas vajab 
hindamist või aruandlust. Taot-
lusi on iseteeninduskeskkonnas 
lihtne koostada, muuta, digiall-
kirjastada ja esitada. Pooleliolev 
taotlus salvestatakse ning hiljem 

on võimalik selle täitmist jätkata. 
Iseteeninduskeskkonnas on taot-
luse menetlusetapid jälgitavad. 
Taotlejaid teavitatakse avalduse 
staatuse muutmisest, saabuvatest 
tähtaegadest jms e-posti teel au-
tomaatselt.  

Iseteeninduskeskkond täieneb 
pidevalt uute avalduste ja taotlus-
te esitamise võimalusega.  https://
piksel.ee/spoku/virunigula/

VNVT 

Uute robootikavahendite katsetamine. Autor: Reti Kokk

PILTUUDIS

Aasta lõpus avati Kundas 
autodele mündipesula

VÄLJAANDJA:  
Viru-Nigula Vallavalitsus 
Kasemäe 19, 
Kunda 44107.  
viru-nigula.ee

TOIMETAJA: 
Elisabeth Orgmets

REKLAAMI TELLIMINE: 
reklaam@viru-nigula.ee

KÜLJENDUS: 
Ajakirjastus OÜ

TRÜKIKODA: 
Printall AS

TIRAAŽ: 
2000

LOE INTERNETIST:  
viru-nigula.ee/ajaleht/paberleht

31. oktoobril Kunda lin-
na klubis toimunud Vi-
ru-Nigula Vallavolikogu 
istungil valiti 18 poolthää-
lega vallavanemaks Einar 
Vallbaum.

Vallavalitsuse liik-
mete arvuks kinnita-
ti seitse ja liikmeteks:
vallavanem Einar Vallbaum, 
Raido Tetto, Kalev Säde-
me, Ando Källo, Ain Tiivas, 
Priidu Vilmer ja Janner Es-
kor.
Vallavolikogu komisjonide 
esimehed ja aseesimehed 
on:
eelarvekomisjoni esimees 
Allar Aron, aseesimees Olav 
Kreen
arengukomisjoni esimees 
Meelis Parijõgi, aseesimees 
Raivo Heinmets,
majanduskomisjoni esi-
mees Raivo Heinmets, ase-

esimees Jelena Fjodorova,
hariduskomisjoni esimees 
Kaido Veski, aseesimees 
Ljudmilla Botško
sotsiaalkomisjoni esimees 
Eha Polluks, aseesimees 
Riivo Kiur,
kultuuri- ja spordikomis-
joni esimees Jelena Fjodo-
rova, aseesimees Kristjan 
Vodja

Kinnitati revisjoniko-
misjon kolmeliikmelisena: 
esimees Gaido Kentem, ase-
esimees Meelis Parijõgi ja 
liige Jüri Frolov.

Vallavanema töötasuks 
määrati viiekordne kuuta-
su alammäär.

Viru-Nigula valda esin-
davad Lääne-Viru Oma-
valitsuste Liidus volikogu 
esimees Riho Kutsar (pildil) 
ja vallavanem Einar Vall-
baum ning nende asendajad 

DETSEMBER 2017

VALLAVOLIKOGU 
LIIKMED

Allar Aron    
Ljudmilla Botško
Jelena Fjodorova
Jüri Frolov
Kaie Hein
Raivo Heinmets
Gaido Kentem
Riivo Kiur
Karmen Kraut
Olav Kreen
Riho Kutsar
Koit Oras
Meelis Parijõgi
Raivo Pihlak
Eha Polluks
Elju Rästa
Jüri Šipilov
Elbe Tull
Kaido Veski
Kristjan Vodja
Marge Zaidullin

KULTUURI- JA 
SPORDIKOMISJON

Jelena Fjodorova
Kristjan Vodja
Ülle Lillepea
Renee Räni
Jaak Lepik
Kaie Hein
Glafi ra Nagel
Viktoria Šutova
Nadezda Vassiljeva
Erli Väli
Janek Puusepp
Andres Sõber
Hillar Vimberg
Regina KaplinaEELARVEKOMISJON

Allar Aron
Olav Kreen
Genrietta Jõgi
Raivo Heinmets
Gaido Kentem
Ülle Pilk
Tarmo Veldi

MAJANDUSKOMISJON
Raivo Heinmets
Jelena Fjodorova
Gaido Kentem
Arvi Pobbul
Revo Koha

REVISJONIKOMISJON
Gaido Kentem
Meelis Parijõgi
Jüri Frolov

 

ARENGUKOMISJON
Meelis Parijõgi
Raivo Heinmets
Ervins Veitsurs
Ott Penek
Olav Kreen
Mati Okas
Elbe Tull
Allar Aron
Kalev Pagar
Koit Oras

HARIDUSKOMISJON
Kaido Veski
Ljudmilla Botško
Ave Ojasalu
Krista Leppik
Merle Maimjärv-Mirka
Regina Kaplina
Katrin Ostapov
Olev Metsis
Maria Šipilova
Karmen Kraut

SOTSIAALKOMISJON
Eha Polluks
Riivo Kiur
Elle Morel-Sipria
Elbe Tull
Kai Toome
Elju Rästa
Irina Semjonova
Jelena Koivistoinen
Silvi Klimenko
Marge Zaidullin

Austatud vallaelanik!
Selleks korraks on pinge-

line ja pisut ka närviline va-
limisperiood läbi. Meie kol-
me omavalitsuse jaoks olid 
kohaliku omavalitsuse vali-
mised erilised, sest valisime 
ühist Viru-Nigula Vallavoli-
kogu. Kandidaate volikogu 
kahekümne ühele kohale oli 
kolme nimekirja peale üpris 
palju- kokku 111, natuke üle 
viie inimese kohale- ja rah-
va tahtel sai valimisliit Meie 
Kodu 9 kohta, valimisliit 
Ranna-Viru 7 kohta ja Eesti 
Keskerakond 5 kohta. Esi-
mese ühise volikogu vali-
miste puhul oleks soovinud 

suuremat valimisaktiivsust, 
seda enam, et valida said ka 
noored alates 16-eluaastast, 
kuid nüüdseks on valik teh-
tud ja loodan, et volikogu 
oma edaspidise tegevusega 
õigustab suurema osa rahva 
ootusi.

Heameel on tõdeda, et 
kolm nimekirja sõlmisid 
ühise tegevuse kokkulep-
pe, mis peaks tagama nor-
maalse, ilma suuremate 
vastuoludeta omavahelise 
koostöö omavalitsuses, sest 
arvestatud on kõigi kolme 
valimiseelsete lubadustega 
ja ühinemislepinguga.

Kuu aja jooksul peale vali-
misi on toimunud juba kolm 
volikogu istungit — valitud 
sai volikogu esimees ja ase-
esimees, vallavanem, voli-
kogu komisjonide esimehed 
ja aseesimehed, kinnitatud 
vallavalitsus ja volikogu ko-
misjonide koosseisud. Iga-
päevane töö on alanud!

Soovin volikogule, valla-
vanemale ja vallavalitsusele 
ning kõikidele ühisomava-
litsuse ametnikele, all-
asutustele tiheda omavaheli-
se koostöö tegemist, ükstei-
se mõistmist, häid tegusid, 
tarku otsuseid — see kõik 

aitab meil ühiselt uus oma-
valitsus üles ehitada ja hästi 
tööle käivitada. Edu meile 
kõigile!

Tänan kõiki valijaid, kes 
valimistel osalesid, sealhul-
gas ka neid, kes mind vali-
sid!

RIHO KUTSAR
VIRU-NIGULA VALLAVOLIKOGU 

ESIMEES  

VIRU-NIGULA VALD

Kunda linn, Viru-Nigula alevik ja Aseri alevik ning 43 
küla. Ühinenud valla elanike arv 01.11.2017 seisuga on 
5899, sh mehi 2862 ja naisi 3037.

Kontakt:
Aadress: Kasemäe 19, 44107 Kunda
Üldtelefon: +372 325 5960
Facebook: /virunigulavald

Riho Kutsar, vallavolikogu esimees,
 e-post: riho.kutsar@mail.ee
Koit Oras, vallavolikogu aseesimees, 
e-post: konnatiigi@gmail.com

VALLAVALITSUSE 
LIIKMED

Einar Vallbaum
Raido Tetto
Ando Källo
Ain Tiivas
Kalev Sädeme
Priidu Vilmer
Janner Eskor

Viru-Nigula uus vallavalitsus ning volikogu on 
alustanud väga tegusalt. Novembrikuu jooksul 

toimusid  kaks vallavalitsuse ja neli volikogu istun-
git.
Otsustega saab tutvuda Viru-Nigula valla kodulehel  
https://viru-nigula.ee/istungid

Uue vallavalitsuse kinnitamine

EINAR VALLBAUM
VIRU-NIGULA VALLAVANEM

Valmised on selleks kor-
raks möödas. Olen südamest 
tänulik igale kodanikule, 
kes usaldas mulle oma hääle 
ning olen tänulik koalitsioo-
nipartneritele ja volikogu 
liikmetele, kes usaldasid 
mind vallavanema ametisse.

Viru-Nigula vald on minu 
kodu ning kõik vallaga seo-
tud mured ja rõõmud on ka 

minu isiklikud. Mulle läheb-
ki sügavalt korda iga siinne 
probleem ja inimene

Teisalt on mulle pandud 
ootused aga kohustavad 
ning alati oodatakse uutelt 
juhtidelt paremaid, suure-
maid ja kiiremaid tulemusi. 
Palun selles osas kannatlik-
kust ja mõistmist! Valdade 
ühinemine on meile kõigile 
veel harjumatu olukord, mis 
eeldab uut strateegiat ja vi-
siooni.

Piirkonna arenemine tä-
hendab järjepidevat tööd 
ning üleöö ei  saa vald muu-
tuda rikkamaks, ilusamaks 
ega rahvarohkemaks. On 
tähtis mõista, et kõik ideed 
ei ole rakendatavad, kõik 
läbirääkimised ei vii tule-
musteni ning kõik plaanid 
ei saa täituda. Tähtis on, et 
me kõik keskenduksime 

põhieesmärkidele ega taker-
duks detailidesse, näeksime 
kitsaskohtades lahendusi 
ja probleemides võimalusi. 
Seda mitte ainult omavalit-
suse, vaid kogu valla ela-
nike tasandil. Soovin väga, 
et ka Toompealt hakataks 
Viru-Nigulat nägema või-
malusena, mida infrastruk-
tuurselt arendada-  kuhu 
luua töökohti ning tuua sisse 
spordi- või kultuuriüritusi. 

Ettevõtjana pean ülitäht-
saks ettevõtluse arendamist, 
ettevõtjate ja välisinvesto-
rite huvi valla vastu ja uute 
töökohtade teket. Meie 
mereäärne piirkond on tu-
gevasti alaväärtustatud ning 
potentsiaal alahinnatud. 
Võimalik, et enne ettevõt-
jate huvi tekkimist oleks 
tarvis siinsesse piirkonda ka 
riigi poolt panustada ning 

olen valmis selle eest võit-
lema. Miks mitte luua uus 
tehnopark, ettevõtlusinku-
baator või ränilinnak just 
Viru-Nigulasse?! Uued ini-
mesed toovad juurde uusi 
ettevõtteid, arendajaid ja 
oskustöölisi ning seega ka 
peresid. 

Minu eesmärgid eesseis-
vaks perioodiks on lihtsad: 
et meie vald muutuks mär-
gatavaks, arvestatavaks ja 
nähtavaks üleriiklikult. Soo-
vin, et siin oleks igaühel hea 
elada, töötada ja elust rõõ-
mu tunda! 

Soovin kõigile ilusat ja 
rahulikku jõuluaega ning 

soovide täitumist uuel 
aastal!

Head vallaelanikud!

FOTO: MEELI EELMAA

on vastavalt Raido Tetto ja 
Raivo Heinmets.

Vallavalitus hakkab paik-
nema Kundas, Kasemäe 19

HEA TEADA

Tervitan pikka poissi!
Ühel järjekordsel kehva unega ööl kuulen mingeid võõraid piuksatu-
si. Noh, kindlasti hakkavad vinguanduri patareid tühjaks saama. Võtan 
voodipäitsis oleva anduri seina küljest lahti ja eemaldan patareid. Küll 
homme toon poest uued. Heidan jälle und ootama. Samad piuksatused 
jätkuvad! No mis see olgu! Ju siis telefon, mis kummuti peal laeb. Ee-
maldan ka selle vooluvõrgust, küll hommikul laen edasi. Heidan pikali. 
Jälle piuksub! Siis taban ära, et mul on laes veel suitsuandur ka. Eelmine 
korteriomanik oli nii korralik, et pani igasse tuppa anduri. Kontrollimas 
käinud päästeametnik ütles, et igasse tuppa pole vajagi, piisab ühest an-
durist korteri kohta küll.

Nüüd jään mõtlema, et mul ju kõrged toad, selle andurini ei ulata kui-
dagi. Võtan vannitoast pika harjavarre. Ei ulata! Siis vean aknapesu te-
leskoopvarre nii pikaks kui annab – ja näe, ulatangi! Põrutan selle ot-
saga anduri ümmargusse keskkohta - oi, kus pistab kisama! Keset ööd! 
Mis naabrid ütlevad?! Põrutan teist korda veel, andur vaikib. Teda sealt 
ülevalt päris maha lüüa ei õnnestu. Heidan uuesti magama. Piuksatused 
käivad tasakesi edasi.

Järgmise päeva õhtupoolikul taban koridorist noore naabrimehe, kes on 
parasjagu töölt tulnud ja palun tal see õnnetu ja mittevajalik andur maha 
võtta. Aitäh talle! Päev hiljem, nagu needus, hakkab elutoa andur siutsu-
ma nagu linnuke. Mis teha? Naabrimeest, kellel suur pere ja palju muidki 
tegemisi, ei julge enam paluda. Oma lapsed elavad kaugel ja samuti oma 
töödega seotud. Mis teha? See andur on natuke teistmoodi, tal pole sellist 
ümmargust kohta, kuhu harjavarrega põrutada. Lasen sel linnukesel paar 
päeva siutsuda, aga süda valutab kogu aeg, et millal see suur kisa lahti lä-
heb. Naabrinaisele meenub, et kui temal päästeamet kontrollimas käis, siis 
öeldi, et kui mingi mure tekib, kutsuge ikka abi. Oh, sa mu hea naabrinaine!

Otsin arvutist kohaliku päästekomando telefoninumbri ja proovin he-
listada. Esimese korraga ei saa vastust. Umbes tunni aja pärast helistan 
uuesti ja mulle vastataksegi. Räägin mure ära ja küsin, kas see üldse nen-
de kompetentsi kuulub. Öeldakse, et ega eriti ei kuulu küll, aga nad tule-
vad poole tunni jooksul. Ootan telefonihelinat, et välisust lahti teha, kui 
näen võõrast meest akna taga. Lähen avan välisukse ja kaks meest tulevad 
sisse. Ma ei taibanud, et tänapäevasel tehnikaajastul lauatelefon ju minu 
numbrit ei näidanud!

Suitsuandur võetakse maha (redel oli mul omast käest võtta) ja küsitak-
se, kas mul uut patareid on. Ei ole! Ei tea ju, missugune sinna sisse käib. 
Tahan enne näha, et siis poodi minna. Mõtlesin, et peaasi on andur laest 
maha saada, siis on aega küll oma lapsi oodata, kes selle tagasi paneks. 
Saabunud meestel on aga parem plaan. Autost tuuakse uhiuus andur ja 
pannakse vana asemele!

Et mul on kogemata veel kolmaski tuba, kus ka andur laes, siis pa-
lun ka selle maha võtta. Selles toas on söögilaud. Nüüd võtab sõna noo-
rem mees ja arvab, et selle laua pealt ulataks ma isegi andurini. See ei 
meeldi mulle. Tean, et ka laua pealt ma ei ulata, peaksin siis tabureti li-
saks võtma. Kujutan selgesti ette, kuidas ma selle agregaadi otsast nurka 
maha hunnikusse lendan. Mina ei roni! - tõstan häält. Olen seitseküm-
mend kaheksa aastat vana ja ei roni! See on kogu loos ainus tõrvatilk.  
   Suur tänu päästekomando meestele, kes vanainimest aitasid!

Mõtted hakkasid, nagu ikka, alles hiljem kerima. Olen ju ka esimest 
korda vana, varem pole olnud. Üksikult elava vanainimese lõksud ongi 
needsamad suitsuandurid, siis veel laelambid, kardinad, aknapesu. Kui-
dagi ei taha kehvaks jäänud tasakaalu ja kangete liikmetega ronima min-
nes alla kukkuda ning sandiks jääda!

Naabritädile saadeti sotsiaalabist inimene aknaid pesema ja kardinaid 
vahetama. Abilisele tuli näidata, et pese ikka siit nurgast ja sealt servast 
ka. Kardinate ülesriputamisega ei tulnud ta üldse toime, ütles, et sa pead 
uued kardinapuud panema, nende külge tema küll ei oska kardinaid pan-
na. Kõige tipuks kõõlus ta ise nii ohtlikult, et vanainimene ronis laua pea-
le ja hoidis abistajat kinni.

Vanainimestel on rohkemgi hädasid, need on ainult mõned. 
Ei ole meeldiv see tunne, mis sageli tuleb, et need vanainimesed on 

ühed tülikad tegelased ja et noored peavad neid veel ka üleval pidama. 
Selle peale võib üks vanainimene küll kindlalt öelda, et oma eluaegse 
tööga oleme oma pensioni küll ise välja teeninud ja ei ole võlgu kellelegi!

Juta Jaakson
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Uudiseid Vastalt
Uue aasta lävepakul on tavaks 
ikka möödunud aasta tege-
mistele pilk heita ning seada 
ka uusi sihte.  

Detsembrikuu oli Vasta koo-
li perele toimekas. Traditsioo-
niliselt oli põhifookus jõulu-
deks ettevalmistustel. Õpetaja 
Urve eestvedamisel valmisid 
koolimajja mõisamiljööga so-
bivad kaunistused, mis aitasid 
luua eriti piduliku meeleolu. 
Igaks päevaks valmisid uued 
kompositsioonid või väljapa-
nekud. Advendiaega alustasi-
me Viru-Nigula kirikus, kus 
hommikukogunemisel laulsid 
nii laululapsed kui ka õpeta-
jad. Lisaks toimus kolmanda 
advendi tähistamine kaunis 
mõisasaalis, kus õpilastele 
tutvustas jõuludega seondu-

vat Aili Ilves. 10. detsembril 
korraldasime oma kooliperele 
jõululaada. Tavapäraselt on 
jõululaat olnud pisut suure-
joonelisem, kuid viirusohust 
lähtuvalt otsustasime kaubel-
da isekeskis ja oma koolimaja 
saalis. Sellest hoolimata oli 
müüjaid palju ning ettevõt-
likud 7. klassi õpilased olid 
müügiplatsil kogu klassi kol-
lektiiviga.  

13. detsembril käisid alg-
klasside õpilased Rakvere 
Teatris vaatamas etendust 
„Lepatriinude jõulud“. 15. 
detsembril said õpilased osa 
jõulubussi tegevustest. Ala-
tes 16. detsembrist veetsid 7. 
ja 9. klasside õpilased suure 
osa ajast Viru-Nigula rahva-
majas, kus algasid meie kooli 

traditsioonilise jõuluetendu-
se lavaproovid. Tegemist on 
kogu koolipere toreda ettevõt-
misega, kus iga õpilane saab 
olla laval esineja - tantsija või 
näitleja -, lavakujundaja või 
helitehnik. Sel aastal oli la-
vastajaks õpetaja Lende, keda 
abistas õpetaja Tiina. Ühiselt 
valmis tore lavastus, mille sal-
vestust said näha kõik, kellel 
oli ligipääs Youtube´i lingile. 
Loodame, et juba järgmisel 
aastal on taaskord võimalus 
tulla lavastuse esietendust 
vaatama kõikidel huvilistel 
teatrisaali.  

Läbi on saanud ka I trimes-
ter. Meie kooli väga paljud 
õpilased said tunnustatud nii 
õppetöös osalemise kui ka 
kooliväliste tegevuste eest. 

Palju õnne ja jaksu edas-
pidiseks!

Uus aasta on tulemas 
väga tegus. Ees on oota-
mas Vasta Kooli juubeli-
pidustused, mida oleme 
plaaninud korraldada 13. 
augustil. Täpsemat infot 
saab peagi kooli kodule-
he ja teiste infokanalite 
kaudu. Lisaks osaleb Vas-
ta mõis külastusmängus 
„Unustatud mõisad“, mis 
sel aastal tähistab juba 
18. hooaega. Kõiki küla-
lisi ootame 9.-10. juulil 
ja 30.-31. juulil ning 13. 
augustil.  

Krista Leppik
Vasta Kooli huvijuht-pedagoog 

Traditsioonilise etenduse peaproov.

Tahan, suudan, teen ehk teistmoodi  
koolipäev Kunda Ühisgümnaasiumis
Enamik koolilapsi oli 23. det-
sembril vaheajale läinud. Mitte 
aga Kunda koolis. Meil oli vahva 
projektipäev, mille raames toimu-
sid erinevad töötoad. 

Valik õpilaste jaoks oli lai. Tege-
vusi jagus nii ihule kui ka hingele. 
Kunda Ühisgümnaasiumi kooli-
teatri 2.-4. klassi õpilaste rühm 
etendas Natalie Neigla juhenda-
misel esimese kooliastme õpilas-
tele „Võsa-Karla jõulutembu“. 
Väikestele näitlejatele kujunes see 
tõsiseks tööpäevaks, kuna etendust 
tuli mängida lausa kolm korda jär-
jest. Et see hüüatusega „Jõuluva-
na! Jõu – lu – va – na!“ lõppes, 
ei saanud publikule pettumust 
valmistada. Uksest astusidki sisse 
jõuluvanad, kes koos õpilastega 
kinke lunastama läksid. Ka jõulu-
meeste tööpäev kujunes pikaks.

Teatrit said teisedki. Vanem koo-
lipere sai osaleda teatritöötoas, 
kus mängiti erinevaid enese- ja 
ühiskonnaanalüüsi nõudvaid män-
ge, mis arendavad pädevusi nagu 
sotsiaalne,  enesemääratlus- ja 
suhtluspädevus. Samuti õpetavad 
sellised mängud märkama ja rea-
geerima. Teatritöötuba viisid läbi 
kooli arendusjuht Tea Parts ja vä-
liskülalisena Rakveres tegutseva 
näiteringi Väike Karakter juhen-
daja ning harrastusteatri Karakter 

juht Ivo Leek.
Avalikku esinemist harjutasid 

õpilased ka raamatukogus, kus 
raamatukoguhoidja Luule Raami 

juhendamisel loeti ette jõulujutte 
ning tehti mikrofoniproovi – heli-
tehnikat kasutades kanti ette erine-
vaid jõululuuletusi.

Projektipäeval kõlas muusika 
seinast seina. Õpetajate Küllike 
Koha ja Jaak Jalaka juhendami-
sel tantsiti seltskonnatantse valsist 
rumbani. Viru-Nigula valla muusi-
kakooli direktor Pärt Tarvas rääkis 
gümnasistidele POP-muusika aja-
loost Johann Straussist Ramms-
teinini välja. Muusikaklassis 
toimusid õpetaja Kaie Aja juhen-
damisel rütmipillide ja -mängude  
töötoad.

Keegi ei pidanud käed rüpes 
istuma. Kui pisem koolipere sai 
huvijuhi Kaire Rapuri eestveda-
misel näiteks kohaliku rannalii-
vaga dekoreeritud küünlaaluseid 
meisterdada, mis arendavad lapses 
motoorikat ja loomingulisust, siis 
Anne-Liisi Laaneste juhendamisel 
valmisid kaunid jõulupärjad. Õpe-
taja Piret Palli juhendamisel meis-
terdati kamina jaoks süüteroose. 
Käsitööõpetaja Ruth Kaljund käis 
oma klassiga õppeköögis pipar-
kooke valmistamas. 

Loomulikult ei puudunud roboo-
tika töötuba, kus olid kasutuses 
AS Estonian Celli kingitud uued 
õppevahendid. Töötuba juhendas 
tehnoloogiaõpetuse õpetaja Kaido 
Kukk.

Ajusid ragistati abituuriumi 
korraldatud mälumängus, õpetaja 
Evely Press viis läbi rahatarkuse 

töötuba, õpetaja Rahel Pai juures 
sai sudokusid lahendada ning nu-
tispordi harrastajaid juhendas Aale 
Kokk. Abiõpetaja Heli Sander oli 
nooremale vanuseastmele ette val-
mistanud jõuluse tähesegadiku.

Eesti keele ja kirjanduse õpeta-
jate Tiina Vanatoa ning Maarika 
Veski eestvedamisel mängiti sõna-
vara arendavaid mänge. Põnevuse 
suurendamiseks võeti kasutusele 
ka BeeBoti robotid. Õpetaja Maa-
rika Veski käe all valmis terve hulk 
kirjanduslikke meeme, Anne-Liisi 
Laaneste käe all aga kooli jõulujutt.

Veel sai osaleda õpetajate Rahel 
Pai ja Marika Toomi teaduslaboris, 
kuulata õpetaja Olav Mäe loengut 
Eesti Vabariigi loomisest, lihvida 
õpetaja Leelo Palgi juhendamisel 
atlase ja maailmakaardi kasuta-
mise oskust ning õpetaja Marika 
Toomi eestvedamisel täiendada 
teadmisi päikesesüsteemist.

Päeva lõpuks tõdesime, et män-
gides ja midagi uut kogedes on õp-
pimine igas vanuses lõbus. Aitäh 
õpilastele, õpetajatele ja koostöö-
partneritele, kes huvitava kooli-
päeva korraldamises kaasa lõid.

Tea Parts
Kunda Ühisgümnaasiumi arendusjuht

Kristi Aron
Kunda Ühisgümnaasiumi direktor

Teatri töötuba. Autor: Tea Parts
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Tegus koolivaheaeg Kunda koolis
Ja ongi jõuluvaheaeg läbi ning kooli-
pere naaseb oma tavapärase tegevuse 
– õpilased õppimise ja õpetajad õpe-
tamise – juurde. Loodame, et õpilased 
on saanud piisavalt puhata ja värskes 
õhus liikuda, ehk on mõni huvitav raa-
matki läbi loetud. Samad lootused on 
tööandjal ka õpetajatele, et nad oleksid 
värskete ja rõõmsatena valmis koolitöö 
kallale asuma.

Kaks nädalat ei ole koolis asjatult 
möödunud. Õpetajatel on olnud üksja-
gu tööd dokumentidega, et saada val-
mis teine etapp kooli õppekava juurde 
kuuluvatest ainekavadest. Klassiju-
hatajad on läbi viinud arenguvestlusi, 
riigieksamiainete õpetajad on osalenud 
eksamiseminaridel. Need tegevused on 
koolitöötajate jaoks tavapärased ja loo-
mulikud.

Mis aga kindlasti iseenesest mõis-
tetav pole, on Kunda kooli õpetajate 
valmisolek teha rohkem kui tarvis ning 
võtta täitmiseks ülesandeid, mida ame-
tijuhendis kirjas pole. Nii võeti kamp 
kokku ja remonditi kolme päevaga 
ära teise korruse pikk koridor. Meie 
(värvi)laik laigu peal koridori sein-
test on saanud virsikukarva vastand-
toonides vahetundide veetmise ruum. 
Värvimistalgutel pani käe külge 20  
töötajat.

Lisaks värvimistalgutele on kahe 
ühtlaselt vuriseva õmblusmasina taga 
tegutsenud õpetajad, et meisterdada 
kooli kooride jaoks uued ja ilusad esi-
nemisriided. Mõistagi pole seegi lepin-
gujärgne ning ametijuhendisse kirjuta-
tud tööülesanne.

Maailmaparandamine algab iseen-
dast ja oma kodu(kooli)st. Mul on hea 

meel tõdeda, et Kunda kooli töötajas-
kond panustab kogukonda, teeb vaba-
tahtlikku tööd ning on ettevõtlikkusega 
eeskujuks.

Aitäh, head kolleegid!

Kristi Aron
Kunda Ühisgümnaasiumi direktor

Jõuluvana tuli laste  
juurde jõulubussiga
S el aastal sõitis jõuluvana Viru-

Nigula valla lasteaialastele 
külla jõulubussiga. Jõulubussi 

saabumine tekitas lastes pidulikku 
ärevust ning pakkus neile tavapärasest 
teistsuguse jõulupeo. Jõuluvana kohtus 
lastega lasteaiaõuel, kus sai ühiselt 
jõulurõõmu nautida. Õues oli ilus tal-

veilm ning rohkelt ruumi üheskoos 
sõprade ja päkapikkudega lustimiseks. 
Päkapikud mängisid lastega lõbusaid 
laulu- ja liikumismänge, tantsisid ja 
tegid muid muhedaid tegevusi. Jõulu-
vana kuulas laste jõulusalme ja -laule 
ning tänutäheks nende tubliduse eest 
jagas kingitusi. 

Kellukese lasteaia pere tänab oma 
koostööpartnereid ja toetajaid ning  
soovib kõikidele head uut aastat!

Tatjana Vallaste
Viru-Nigula valla  

lasteaed Kelluke direktor

Tegus koolivaheaeg Kunda Ühisgümnaasiumis

Kellukese lasteaialapsed jõuluvanaga.

Jaanuari  
sünnipäevad:

85
ANGELINA HARTSOVA

LINDA VILLIK
TIIU KURVITS

80
PAVEL ZAPEVALOV

PILVI TRAKS
ALFRED ERM

75
VALERIY LETUNOV

TÕNU UUSTALU
HANS VILLIK
LONNI SATS

ROBERT KOLGO
PRANE KISKONEN

IRINA TUZOVA
GALINA POPOVA

ELDI RÕŽOVA
ANNE PENEK

70
ALEKSANDR BURENKOV
VALENTINA SUURSAAR

OLGA KOSKINEN
AINO KAJU

RAISSA KOSTIK
MARGARITA LASMANIS

VYACHESLAV NIKONOROV
ALEKSANDR KORMILITSÕN

FEODOR KOSTERKOV
IVAN PEUŠA

Novembri ja detsembri sünnid

20.11 TERENCE EDGAR KNIGHT
28.11 KAUR TOBIAS MEE

07.12 UKU SIRELMETS
10.12 CARL-STEFFEN HUBERT

28.12 AKSEL ŠABALDIN

TERVITAME UUSI VALLAKODANIKKE!

Palju õnne vanematele ja  
kasvamise jaksu lapsele!
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Ostame kasvavat 
metsa, põllumaad
ja metsakinnistuid

Kinnistud võivad 
olla tehtud
raietega või 

asetseda
piiranguvööndis.

Tel: 5611 1900
info@metsakeskus.ee

KORSTNA- 
PÜHKIJA  
TEENUS

Info tel  
+372 5560 4046.

Ahjukoda OÜ

HEA KUNDA  
SPORDIKESKUSE  
KÜLASTAJA!

ALATES JAANUARIST 
2022 ON UJULA SAU-
NAD (AURU- JA LEI-
LISAUNAD) AVATUD 
ALLJÄRGNEVALT:

E-K, R 	 17.00-21.00
N 	 10.00-21.00
L-P   	 11.00-21.00
LINNASAUN ON AVA-
TUD PÜHAPÄEVITI 
ALLJÄRGNEVALT:

11.00-14.00 NAISED
14.30-18.30 MEHED

УВАЖАЕМЫЕ ПОСЕТИТЕЛИ 
КУНДАСКОГО СПОРТИВНОГО 

КОМПЛЕКСА!

НАЧИНАЯ С ЯНВАРЯ 2022 ГОДА 
БАНИ В БАССЕЙНЕ (ПАРОВАЯ 
БАНЯ И ПАРИЛКА) БУДУТ 
РАБОТАТЬ ПО СЛЕДУЮЩЕМУ 
ГРАФИКУ:

ПН.-СР., ПТ. 17:00-21:00
ЧТ. 10:00-21:00
СБ.-ВС. 11:00-21:00

ГОРОДСКАЯ БАНЯ РАБОТАЕТ ПО 
ВОСКРЕСЕНЬЯМ:

11:00-14:00 ЖЕНЩИНЫ
14:30-18:30 МУЖЧИНЫ


